



Ayer

Jornal de la Frontera, Viernes 19 de MARZO de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.454

CARTAS BOCA ARRIBA

Truman ataca duramente a la U. R. S. S.

Nuevo discurso del Presidente en el Hotel Astoria, de Nueva York

Nueva York, 18. — El Presidente Truman salió vía aérea rumbo a esta ciudad en cuanto terminó su histórico mensaje al Congreso, para asistir a los actos en honor de San Patricio.

Pudo el Presidente llegar a tiempo de presenciar la mitad del desfile que reunió a más de un millón de personas a lo largo de la Quinta Avenida.

Después de terminar el desfile, Truman se dirigió al Hotel Astoria, con el fin de concurrir a la décima comida anual de la Sociedad Irlandesa, en la que pronunció un discurso.

Comenzó el Presidente Truman rim-

diendo tributo a los norteamericanos de ascendencia irlandesa.

«Las ideas—dijo—por las cuales ellos lucharon y murieron, están siendo de nuevo atacadas. Así, en vez de hablarlos de, pasado, yo hablaré del presente y del futuro.»

Desarrolló después su acusación contra la Unión Soviética y explicó las razones que ha tenido para dirigirse al Congreso y recomendar determinadas medidas.

«Las recomendaciones hechas al Congreso—afirmó Truman—tienen un fin fundamental: impedir la guerra.»

Advertió que no hay solución fácil

ni sencilla para la crisis mundial y que es imposible determinar por anticipado «a dónde conducirá la situación actual».

«Una nación, añadió, ha entorpecido el esfuerzo cooperativo y esa nación está ampliando sistemáticamente su

(Pasa a la sexta plana)

Entrega a la Marina española del nuevo cañonero 'Martín Alonso Pinzón'

Desplaza 2.228 toneladas y ha sido construido en Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo, 18. — En el Arsenal se ha celebrado el acto de entrega a la Marina del nuevo cañonero «Martín Alonso Pinzón», que desplaza dos mil doscientas veintiocho toneladas y que ha sido construido en estos astilleros. Los restantes buques que fueron botados en el mes de agosto de 1944, en presencia del Caudillo Franco, prestan ya servicios y son el «Pizarro», el «Hernán Cortés» y el «Vasco Núñez de Balboa».

La ceremonia, celebrada hoy, fue presidida por el almirante Moréu, capitán general del Departamento Marítimo; por el contralmirante don Jerónimo Bustamante, personal directivo de la Empresa Nacional de Construcciones Navales Militares «Bazán» y otras personalidades.

El nuevo cañonero tiene 95 metros de eslora y está provisto de máquinas que permiten desarrollar una velocidad de 20 nudos. El buque monta seis cañones antiaéreos, seis ametralladoras y cuatro lanzacargas de profundidad, pudiendo llevar hasta treinta minas.

Tomó posesión del mando del buque el capitán de fragata don Jesús Sánchez Ferragut. La tripulación formó en cubierta e hizo los honores de ordenanza en el momento de ser izada la bandera en el mástil del nuevo cañonero. El buque, una vez completo su equipo, marchará a depender del Departamento de Cádiz, afecto a las fuerzas navales del Norte de África.—Logos.

Conferencia de PARIS

PROTESTAN los comunistas por la participación de alemanes

París, 18. — La participación de técnicos alemanes en la labor del Comité de la Conferencia de los dieciséis países del plan Marshall, ha motivado la publicación de un editorial en el periódico comunista francés «L'Humanité», en el que protesta contra dicha inclusión.

El editorial en cuestión lleva el título de «Nazis en el Quai D'Orsay» y dice: «Bidault ha convertido a los soldados franceses en aliados de las S. S.»—Efe.

CHECOESLOVAQUIA BAJO EL TERROR

Londres, 18. — Richard Crossman, miembro laborista del Parlamento, que se dirigió a Praga con el fin de colocar una corona de flores en la

tumba de Jan Masaryk, ha manifestado a su regreso a Londres que Checoslovaquia se halla bajo el terror.

Añadió que, en su opinión, lo que ocurre en ese país es el principio de una gran revolución.

Dijo por último, que el régimen de Checoslovaquia es análogo al seguido por Tito en Yugoslavia.—Efe.

¿PRINCIPIO DE CONTRARREVOLUCION?

Londres, 18. — El diputado iz-

(Pasa a la página sexta.)

CHURCHILL acepta la presidencia en el Congreso Europa Unida

La Haya, 18.—En los círculos bien informados de esta capital se anuncia que el ex primer ministro británico, Churchill, ha aceptado la presidencia del Congreso Europa Unida, que se celebrará en La Haya a partir del día 7 del próximo mayo.

Ruft Ramadier (Francia) y Paul Van Zeelan (Bélgica), serán los presidentes respectivos de las Comisiones política y económica.

El Gobierno holandés ha puesto a disposición del Congreso el histórico Salón de los Caballeros, donde se celebrarán las reuniones.—Efe.

Finlandia, aunque firmará el pacto con Rusia, se hará cargo de su propia defensa

EL TRATADO será valedero por diez años

Helsinki, 18. — En los círculos autorizados de esta capital se indica que Finlandia firmará un Tratado de amistad y ayuda mutua con la Unión Soviética, valedero por diez años y en el que figura una cláusula la según la cual Finlandia se hará cargo de su propia defensa.

La Delegación finlandesa, que saldrá para Moscú el próximo sábado, exigirá que las cláusulas militares del Tratado entren en vigor únicamente en tiempo de guerra y que las fuerzas aéreas de Finlandia sean las que se encarguen de la defensa

del país, sin ayuda alguna por parte de Rusia, a no ser que le sea requerida.—Efe.

De la visita del ex Rey de Italia



Madrid. — Se encuentra pasando unos días en Madrid el ex Rey Humberto de Italia, que aparece en la fotografía paseando por la Avenida del Generalísimo, después de visitar el Museo del Prado.

Telegramas de S. S. al Cardenal Segura

Sevilla, 18. — El Cardenal Segura ha recibido hoy un telegrama de Su Santidad el Papa, agradeciendo las felicitaciones dirigidas al Sumo Pontífice con motivo de la conmemoración del Día del Papa en Sevilla.

También ha recibido otro telegrama agradeciendo a la Archidiócesis las oraciones dedicadas por la intención de Su Santidad, que envía a todos la Bendición Apostólica.—Logos.

El embajador de la Argentina en Valencia

Madrid, 18. — El embajador de la República argentina, doctor Radio, acompañado del agregado de Prensa, señor Salari, ha marchado en automóvil a Valencia, invitado por las autoridades de aquella capital para presenciar las tradicionales fiestas de las fallas.

Como es sabido el doctor Radio fue nombrado recientemente fallero mayor.—Logos.

PUBLICACION del diario particular DE GOEBBELS

Nueva York, 18. — En la versión del diario de Goebbels, que está publicando el «New York Times» y otros periódicos, aparece otra alusión a España que continúa la resistencia del Generalísimo Franco a entrar en la guerra al lado del Eje.

Goebbels escribió en su diario con fecha 3 de marzo de 1942: «Goering, en conversación conmigo, criticó acerbamente a Ribbentrop, acusándolo especialmente de no haber conseguido que España se encuentre a nuestro lado».—Efe.

El Ejército soviético superará al de EE. UU.

A pesar de su programa de desmovilización

Washington, 18. — El Ejército soviético será «mucho mayor» que el de los Estados Unidos, aunque Rusia lleve a cabo su programa de desmovilización, ha anunciado una alta personalidad norteamericana.

Añadió que la actual fuerza del Ejército de los Estados Unidos se calcula en unos quinientos cincuenta mil hombres y que, a lo sumo, podrá llegar a los seiscientos sesenta y nueve mil. Pero el Ejército soviético está integrado por tres millones de hombres—declaró la mencionada personalidad—, además de sus fuerzas de ocupación y las fuerzas controladas por Rusia en los países satélites.—Efe.

Humberto de Italia en Madrid

Visita centros culturales

Madrid, 18. — Humberto II de Italia visitó esta mañana la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, donde permaneció durante dos horas examinando las colecciones pictóricas que allí se conservan. Fue acompañado en su visita por el secretario perpetuo, don José Francés, que explicó al Monarca la procedencia y valor de los cuadros. (Algunos académicos, entre ellos don Marcelino Santa María, cumplieron al ex Rey de Italia durante su visita a la Academia, de la que salió muy complacido.—Logos.

Ante la próxima Semana Santa

Las reformas y estrenos de este año

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD
 Reciente está el cariñoso homenaje de gratitud que esta fervorosa Hermandad tributó a dos de sus más destacados dirigentes, los señores don Luis de Soto y de Domecq y don Cristóbal Romero y García-Pelayo, quienes, en unión de la entusiasta Junta de gobierno, no cesan, durante todo el año, de laborar por el engrandecimiento de su Cofradía.

Fruto de esa labor es el importante estreno de este año, que consiste en doce varales de plata para el paso de la Santísima Virgen.

Dichos varales constituyen una verdadera riqueza artística. En sus basamentos se admiran distintas figuras y otros bellísimos adornos que acusan la habilidad del artista. Nuestra Señora de la Soledad estrenará, también, una preciosa toquilla, generosa donación del mismo artista sevillano que confeccionó el valioso manto de dicha peregrina imagen.

COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA VICA

Estrena este año el libro de Reglas, forrado de damasco con cantoneras de plata, habiendo completado el juego de insignias para la Junta de gobierno y el número de túnicas para poder engrasar las filas de sus cofrades, atendiendo así las muchas solicitudes de ingreso.

Son muchos los proyectos que tiene esta Hermandad en ejecución para el año venidero, siendo estos un guión con varal de plata cincelada, rematado con los escudos de la Cofradía; guión de terciopelo morado y bordado en oro y seda, donación de su entusiasta Hermano Mayor don Manuel de Soto y de Domecq, y los faldones del paso de terciopelo morado con aplicaciones de plata y escudos bordados.

Uno de los mayores alicientes de la salida procesional de esta Cofradía en la noche del Lunes Santo, es el momento de su regreso a la Colegiata, cuya entrada, este año, promete ser grandiosa, habiendo para ello contratado los servicios de una acreditada pirotecnia de Reus que en estos días se ocupa del montaje de todo cuanto se relaciona con la iluminación que habrá de lucir la fachada de nuestro primer templo y que, a juzgar por los bien informados, habrá de resultar de un efecto sorprendente.

LA HERMANDAD DE LAS LLAGAS, DEL REAL CONVENTO DE SAN FRANCISCO

La Hermandad de las Cinco Llagas que en los nueve años que lleva

haciendo estación, después de haber sido reorganizada en 1939, procura siempre llevar alguna novedad que venga a completar y mejorar sus enseres propios, y aunque sabemos que cifra su mejor ilusión en llegar a poseer para sus titulares pasos que estén en armonía con la grandiosidad que viene cobrando nuestra Semana Santa, sin embargo de ello no descuida otros detalles también importantes, y así el presente año estrenará una preciosa cruz de guía tallada y calada en iuca maderada de caoba, trabajo debido a la gubia del artista jerezano Vicente de Cos Pinto. El INRI, cantoneras o casquillos, respaldores y abrazaderas son de plata cincelada en Sevilla por el orfebre Manuel Seo Velasco, todo ello en estilo barroco, mereciendo destacar así el trabajo de talla, como el INRI, que constituye un dibujo de gran originalidad y sumamente artístico.

Ministerio de Trabajo

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Festividad de San José

Para general conocimiento se hace saber que, de acuerdo con lo determinado en el vigente Calendario Laboral, el próximo día 19, fiesta de San José, tiene la consideración de abordable y recuperable.

Cádiz, 16 de marzo de 1945. — El delegado de Trabajo, Antonio Cazalla

CINE MARAVILLA

HOY, DESDE LAS 5, CONTINUACIÓN de la sugestiva y divertida película

TODO MENTIRA

Creación de BERTA FELLER y ALBERT MATTERSTOCK Gran éxito.



TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Manuel Agarrado Porrúa

CONGREGANTE DE SAN ESTANISLAO DE KOSKA

Que falleció el 24 de marzo de 1945, a los 12 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

Q. S. G. G.

El solemne funeral que se celebrará mañana sábado, a las once, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada; las misas de siete y media en Santa María de Gracia, ocho menos cuarto en las Siervas de María y la de ocho en la capilla de María Auxiliadora de la calle Pedro Alonso y el Jubileo en las Esclavas de Sagrado Corazón del mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus padres don José y doña María Josefa, hermanos, abuelos maternos y demás familia,

SUPPLICAN la asistencia a algunos de estos actos, favor que agradecerán.

(Modelo 5)

De Cofradías

LA DEL SANTO CRISTO DE LA SAGRADA LANZADA Y NUESTRA SEÑORA DE GRACIA Y ESPERANZA

En la semana pasada se congregaron en el convento del Carmen, bajo la presidencia del prior, R. P. Luis María Fernández Caza, los componentes de la Junta organizadora de la Hermandad, recientemente designada por la Vicaría General del Arzobispado, con crecido número de cofrades, al objeto de cambiar impresiones sobre la marcha de los trabajos que se llevan a efecto para la constitución oficial de la misma.

Entre los asistentes figuraban don Enrique Hernández Rodríguez de los Ríos, como presidente de la citada Junta, y los señores don José Cádiz Salvatierra, director del Instituto; don Vicente Chamorro Latorre, director de la Escuela de Artes y Oficios; don Francisco Almagro Castro, secretario de la Escuela de Comercio; don Juan López Torregrosa, don Rufino Pedrosa Domínguez y don Germán Álvarez Pérez.

Reinó entre los concurrentes el mayor entusiasmo para que sea un hecho la salida procesional de esta Cofradía en la Semana Santa del próximo año, ya que en el presente es imposible efectuarla, dado el poco tiempo que lleva de constituida la Junta organizadora. De la labor eficaz de la misma es prueba evidente la solemne reunión que revistió el quinario celebrado a principios de Cuaresma en honor del titular de la Cofradía y el progreso conseguido hasta la fecha.

Según hemos podido averiguar, está ya aprobado un boceto del «paso», que ha de llamar poderosamente la atención por la majestuosidad del mismo, cuya confección corre a cargo de renombrado artífice de Sevilla. Figura el Santo Cristo, tan venerado por los católicos jerezanos, encontrándose al pie de la Cruz la Santísima Virgen, acompañada del discípulo San Juan, la Magdalena y una de las tres Marías. Forma también parte del grupo escultórico el soldado romano Longinos, llevando del diestro soberbio corcel, formando todo un conjunto verdaderamente artístico y maravilloso.

Están ya encargadas las túnicas que han de vestir los nazarenos, que serán de color marrón así como también el escapulario; capa, esclavina y capirote, color crema, al igual que el hábito carmelitano.

Es propósito de la Cofradía hacer estación en la noche del Jueves Santo, lo que ha de contribuir de manera muy significativa al esplendor de nuestra ya importante Semana Mayor.

Pasan de trescientos los que ya han dado su nombre para inscribirse en la Hermandad que nos ocupa, cuyo núcleo principal estará integrado por estudiantes de Enseñanza Media y Escuela de Comercio, recibiendo diariamente nuevas solicitudes de ingreso.

Todo ello hace presagiar que se trata de una Cofradía que por su entusiasmo y la devoción general que se tiene al Santo Cristo de la Sagrada Lanzada, ha de ocupar en muy breve plazo lugar destacado entre las similares de nuestra ciudad.

EL SEPTENARIO DE LAS ANGIUSTIAS

Hoy, como último día de estos solemnes cultos, habrá a las nueve misa de Comunión general y a las once y media, misa solemne con parrillero por el orador del septenario, R. P. Enrique García Fernández, mercedario.

A Ofertorio, renovará esta Hermandad el voto de defender el dogma de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen y el Misterio de su gloriosa Asunción a los Cielos. EL TRIDUO DE LA HERMANDAD DEL SANTO ENTIERRO

En la bonita capilla del Calvario dió ayer comienzo, a las siete y media de la tarde, el solemne triduo en honor de las sagradas titularidades de la Pontificia y Real Hermandad de Nuestra Señora de la Piedad y Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

Los sermones están a cargo del reverendo padre Urbano Rodríguez Boos, rectorista de la residencia de Constantina.

Mañana sábado, después del sermón, habrá una brillante procesión eucarística, que recorrerá el Monte Calvario.

BENDICION DE UNA CORONA

A la una de la tarde de hoy se celebrará en la iglesia del convento de Madre de Dios, la solemne ceremonia de bendición de la nueva corona de Nuestra Señora de la Esperanza, titular con Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Humildad de la popular Cofradía que radica en la capilla de la Yedra.

BESAMANOS DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES

En el día de hoy, conmemoración de los Siete Dolores de la Santísima Virgen, estará expuesta a la veneración de los devotos, que podrán acercarse a besar sus sagradas manos, a peregrina imagen de María Santísima de los Dolores, titular de la Cofradía de este nombre, en la Real Iglesia de San Lucas.

A las diez y media se celebrará misa cantada y por la tarde, a las ocho, se rezará la Corona Dolorosa, entonándose la Salve a la terminación del ejercicio.

Cofradía del Stmo. Cristóbal del Amor

IGLESIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS

El reparto de túnicas se hará durante los días 18, 19 y 20 del corriente, de siete y media de la tarde a nueve y media, en nuestra iglesia de San Juan de los Caballeros.

Hermandad del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación

Durante todos los días de la Semana de Pasión y en horas de ocho a nueve de la noche, estará constituida en la Sacristía de San Miguel la Misa de esta Hermandad, pudiendo pasarse los Hermanos por dicho lugar para recoger, las respectivas papeletas de sitio.

Asimismo se dispondrá lo preciso para la entrega de túnicas a los Hermanos de nuevo ingreso.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

Leña
 de olivo, cocina, calefacción.
E. RIVELOTT Y C.
 Teléfono 1892

Rogad a Dios en caridad por las almas

DEL SEÑOR

Don Juan Gil Galán

Esposo que fué de la señora

Doña Antonia Bustillo Herrera

Que falleció el día 19 de marzo de 1945, después de haber recibido los Santos Sacramentos, Y DE SU HIJO

Don José Gil Bustillo

Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Teruel el día 25 de mayo de 1938.

Q. S. G. G.

El funeral solemne con responso final que se celebrará mañana sábado, a las diez, en la parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de sus almas.

Su viuda y madre, hijos doña Francisca y señorita Catalina, y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a este acto, favor que agradecerán.

(Modelo 6)



Hoy viernes, a las dos de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver de la señora

Doña María Rodríguez Illeza

Viuda que fué del señor

Don Juan Sánchez Jaén

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus hijos don Juan, doña Estefanía y doña Encarnación; hijos políticos don José y don Francisco Lechuga Aguiar, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, RUEGAN la asistencia a este acto, favor que agradecerán.

VIVIA: PAGO CUARTILLO.

El duelo recibe en el Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced. (3)

En la onomástica del general Millán Astray

FELICITACION Y OBSEQUIO DE LOS CABALLEROS MUTILADOS DE JEREZ

Los Caballeros Mutilados de Jerez, con motivo del día de San José, han dirigido al general Millán Astray, el siguiente telegrama:

CAPITAN (PRESIDENTE HERMANDAD MUTILADOS A EXCMO. SEÑOR GENERAL JEFE MUTILADOS GUERRA POR LA PATRIA MADRID EXCMO. SENOR: EN NOMBRE DIRECTOR ESPIRITUAL REVERENDO PADRE COMENDADOR MERCE DARIO, SEÑORES OFICIALES, SUB OFICIALES JUNTA DIRECTIVA, SOCIOS DE HONOR Y CABALLEROS MUTILADOS ESTA HONORABLE BENEMERITA HERMANDAD DIGNA PRESIDENCIA V. E. HONOROME TRANSMITIR RESPETUOSAMENTE SU RESPETADA AUTORIDAD FELICITACION MAS SINCERA Y CARINOSA EN FIESTA ONOMASTICA, HACIENDO VOTOS VIVA V. E. MUCHOS AÑOS PARA GLORIA ESPAÑA Y BENEMERITO CUERPO.

SALUDA V. E. RESPETUOSAMENTE MAYOR CARINO. SUBORDINADO.—Blas del Río Verdugo.

EL CUADRO DE DON ADOLFO RODRIGUEZ DEL RIVERO

D. Adolfo Rodríguez del Rivero ha pintado un retrato del general Millán Astray en su época de teniente coronel de la Legión y lo ha donado a los Caballeros Mutilados de Jerez, quienes a su vez se lo regalan al general en este día de San José.

El retrato, una bonita acuarela, está bien de colorido y prueba las aptitudes para el arte, del archivero municipal y querido colaborador nuestro.

El parecido del héroe de Africa y glorioso jefe de los Mutilados españoles, es extraordinario y aparece Millán Astray a caballo, teniendo por fondo una de las lomas de Marruecos regadas con tanta sangre española.

Estamos seguros que el delicado obsequio de los Caballeros Mutilados jerezanos ha de ser de agrado del primer mutilado de España.

Información Local

G A C E T I L L A

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el día de hoy, todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, podrán retirar del establecimiento de los señores González de Peredo, S. A., el cupo de harina de arroz correspondiente a la semana 12, contra entrega del cupón número 612 de las Tarjetas de Suministro de Detallistas.

Aceite, arroz, garbanzos, azúcar, bacalao, harina de arroz y jabón

A partir de mañana sábado, todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimiento, podrán retirar de los respectivos establecimientos a que estén adscritos, los siguientes artículos:

Cartillas de primera, segunda y tercera categoría, con los cupones correspondientes a la semana 12.

Con el cupón de Aceite de la semana 12. — UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,95 pesetas la ración.

Con el cupón de Legumbres y Arroz de la semana 12. — CIEN GRAMOS DE ARROZ, al precio de 0,40 pesetas la ración y CIEN GRAMOS DE GARBANZOS, al precio de 0,80 pesetas cada ración.

Con el cupón de Azúcar de la semana 12. — CIEN GRAMOS DE AZÚCAR (resto cupo febrero), al precio de 0,75 pesetas la ración.

Con el cupón número 16 de VARIOS. — DOSCIENTOS GRAMOS DE BACALAO, al precio de 2,10 pesetas la ración.

CARTILLAS INFANTILES
Con el cupón de Aceite de la se-

mana 12. — UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,95 pesetas la ración.

Con el cupón de Legumbres y Arroz de la semana 12. — CIEN GRAMOS DE ARROZ, al precio de 0,40 pesetas la ración.

Con el cupón de Azúcar de la semana 12. — CIEN GRAMOS DE AZÚCAR (resto cupo febrero), al precio de 0,75 pesetas la ración.

Con el cupón número 16 de VARIOS. — DOSCIENTOS GRAMOS DE HARINA DE ARROZ, al precio de 1,55 pesetas la ración.

Con el cupón número 17 de VARIOS. — CIEN GRAMOS DE JABON, al precio de 0,50 pesetas la ración, que habrán de recoger de las mismas Alguerías en que retiraron el racionamiento anterior.

Jerez de la Frontera, 19 de marzo de 1948.

El B. O. de la Provincia número 62 del 15 del actual, publica Circular de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Cádiz, dando las normas relativas a la declaración de siembra y recogida de la cosecha de patatas de primavera.

Las declaraciones de siembra de patatas de dicha cosecha habrán de ser presentadas en esta ciudad en la Hermandad de Labradores, finalizando el plazo para la presentación de dichas declaraciones el 31 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados.

Jerez de la Frontera, 18 de marzo de 1948.— El alcalde accidental, ANTONIO OJEDA GADEA

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD
Para Semana Santa
SILLAS DE ABONO. — Pueden adquirirse en la Mayordomía Municipal en horas de 9 a 1.

PALCOS. — Aun quedan algunos disponibles.
Jerez, 17 de marzo de 1948.

GREMIO SINDICAL TEXTIL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Gremio, que el horario que regirá durante la próxima Semana Santa, será de 9 a 1, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera a 17 de marzo de 1948.—El Jefe del Gremio.

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

Gremio Sindical Local de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Para general conocimiento y efectos se hace saber a todos los productores afectos a los distintos Grupos de actividades que encuadra esta Entidad Sindical, de que en el tablón de anuncios de esta Casa Comarcial están expuestas las listas de los candidatos por la Sección Social, triunfantes en las Elecciones Sindicales de tercer grado, recientemente celebradas en Madrid.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, a 11 de marzo de 1948. — El jefe del Gremio de la Construcción.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	20,4
Idem mínima	9,2
Idem media	14,8
Idem máxima al sol	25,5
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	6,8
Presión barométrica media	759,4
Evaporación en milímetros	3,5
Lluvia en el día de ayer	0,0
Idem desde el 1 de septiembre	547,6
Idem en el mismo periodo del año anterior	597,9

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS
Número premiado ayer: 923.

C. N. S. GREMIO SINDICAL LOCAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

(Cupo de Cemento)
Por el presente se pone en conocimiento de todos los señores contratistas, maestros de obras y solicitantes en general de cupos de cemento, que hayan cumplimentado debidamente la Circular núm. 174 del Sindicato Vertical de la Construcción, como se ha venido publicando anteriormente en este diario local AYER; que habiéndose recibido de la superioridad el cupo de cemento correspondiente al pasado mes de febrero; a partir de esta fecha y hasta el próximo día 30 del corriente, pueden pasarse por estas oficinas (calle 18 de Julio, núm. 17-19), con el fin de hacerles entrega del vale-sindical correspondiente.

Bien entendido, que deberán venir provistos de autorización expedida por el señor arquitecto-director de las obras, así como justificantes de ingresos de las cuotas satisfechas al Montepío y demás Cargas Sociales, sin cuyos requisitos, quedan advertidos que no se les podrá hacer entrega de los vales, al propio tiempo que se dará cuenta de ello a la superioridad, a los efectos pertinentes, significándose que estas normas seguirán rigiendo en lo sucesivo.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera a 17 de Marzo de 1948.

EL JEFE DEL GREMIO DE LA CONSTRUCCION

FRENTE DE JUVENTUDES CONCURSO DE OFICIOS

Campesino: el día 1 de abril el Frente de Juventudes celebra el «Día de la Canción»; dicho día y en el campo de deportes del Frente de Juventudes (Retiro), la Sección Comarcial de Rurales organiza el primer concurso local de Corte de Lenas, en el que podrán participar todos los campesinos menores de 21 años que así lo deseen, repartiéndose magníficos premios en metálico entre los vencedores.

Para inscripción y demás detalles pueden hacerlo en esta Delegación Comarcial del Frente de Juventudes, Sección de Rurales, calle Levante número 3, antes del día 30 del corriente mes.

—0— FARMACIAS DE GUARDIA

Novo, Cardenal Herrero.
Bonald, Angel Mayo.
López, Plaza Domecq.

De Sociedad

ONOMASTICAS
Al coincidir en este día las festividades de San José y los Dolores de Nuestra Señora, y ante el temor de incurrir en omisiones, siempre sensibles, felicitamos a todos los Pepes, Lolás y Lolitas que, aquí como en todas partes, constituyen legión.

PETICION DE MANO
Por don Adolfo Real Torregrosa y su esposa doña Josefa Estévez, y para su hijo don Alvaro Real Estévez, ha sido pedida a los señores de Calsteo Estévez (don Antonio), ella doña Dolores Hedrera, la mano de su encantadora hija Lolita.

NATALICIOS
Anteayer dió a luz felizmente un niño, segundo fruto de su matrimonio, la señora de don José Prieto Alvarez, de soltera Rosario Almisas Ramirez.

En el día de ayer fué bautizado en la parroquia de Santiago, imponiéndose al recién nacido el nombre de José Ricardo.

VIAJEROS
Para pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de sus respectivas familias, han llegado de Madrid, los jóvenes don Juan Balbás y de los Ríos y don Rafael Caballero Bonald.

Pregón de la Falange

JEFATURA LOCAL
Para comunicarle un asunto de su particular interés se ruega efectúe la presentación en esta Secretaría Local del Movimiento (General Franco, 53) y en horas de 19 a 21, el señor don Antonio Berberana Rodríguez.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 18 de marzo de 1948. — El secretario local del Movimiento, Enrique de Mora.

La charla de ayer en Radio Jerez

A las once de la noche de ayer dió una interesante charla sobre el Santísimo Cristo de la Viga, ante el micrófono de Radio Jerez, el culto abogado don Bernabé Cornejo López.
Con anterioridad ocupó el micrófono don Vicente Fernández de Bobadilla y Abreu, en charla, asimismo, no exenta de interés, sobre la Semana Santa jerezana.

Del Concurso de Sietas

Mañana sábado se celebrarán las finales del concurso de sietas, teniendo lugar aquéllas en el Cine Maravilla, a las once de la noche.
Las entradas, mediante un donativo para la Junta Benéfica Local, de cuatro pesetas para las sillas de Club y de seis pesetas para las sillas de Patio, podrán recogerse durante el día de hoy en el Negociado de Fiestas del Excmo. Ayuntamiento y mañana sábado en el Cine Maravilla.

Concierto sacro BANDA MUNICIPAL DE JEREZ DE LA FRONTERA

Concierto extraordinario de música religiosa que este conjunto musical dará en el patio de la Casa Consistorial a las doce y media de la mañana de hoy, bajo la dirección del maestro don German Alvarez Beigbeder:

PROGRAMA
«Coral de la Cantata 140». — J. S. Bach.
«Stabat Mater», introducción y cuando Corpus incruentus. — J. B. Pergolesi.
«Parsifal», preludio. Los encantos del Viernes Santo. — R. Wagner.
«Miserere». a) Ecce Enim, b) Amplius, c) Auditui meo, d) Redde Mihi, e) Quoniam. — H. Eslava.

Notas militares

COMPARECENCIA
Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar, en días hábiles y en horas de 10 a 1 de la mañana, de don Juan Jiménez Díaz y doña Josefa Fernández Contreras, para un asunto de su particular interés.

Jerez de la Frontera, 17 de marzo de 1948.
COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA
Orden de la Plaza del día 18 de marzo de 1948

SERVICIO PARA MAÑANA
Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Rafael Molina Surca.
Imaginaria.—Comandante de Infantería, don Juan Hernández Pulido.
Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.
EL CORONEL COMANDANTE MILITAR.—Luis de Agar y Carles.

...Y llegó el día...

Hoy a las once en punto de la mañana dará comienzo el magnífico espectáculo de los «Retablos Infantiles» con su Pregón de la Semana Santa. Desde las nueve de la mañana estarán a la venta las localidades que han quedado para este gran acontecimiento artístico.
Se ruega al público ya puntualidad, pues por lo extenso del programa ha de dar comienzo a la hora exacta señalada.

AUTOBUSES

JEREZ-CADIZ

Salida, 9 mañana - Regreso, 2 tarde

Despacho billetes: Edificio Villamarfa 2174



Muy buenos días, señores. Y muy felices los tengan Pepas, Lolás y Pepes, y que el Santo Patriarca y la Virgen de los Dolores les den muchos años de vida.
—Como jueves que fué ayer, los padres del pueblo tuvieron su semanal reunión. Te remito, pues, a la referencia oficiosa, para que te orientes sobre lo que allí se acordó.
—Los Caballeros Mutilados de Jerez han enviado expresivo telegrama de felicitación, con motivo de su santo, al primer Caballero Mutilado de España, general Millán Astray, acompañado de un delicado obsequio debido al pincel de nuestro colaborador don Adolfo Rodríguez del Rivero. Ya comprénderá el lector que hablamos de pinceles porque se trata de un cuadro y no de un artículo de prensa, puesto que igual que la pluma maneja el archivero municipal la paleta, como lo demuestra en esta ocasión.
—Los entusiastas cofrades no hacen más que mirar al cielo, porque ayer amaneció nublado y temen que el tiempo haga un «desavío», cuando tantos y tantos son los estrenos y éstos de tanto valor. ¿Por qué no se piensa, como en Sevilla, en hacer todos los años una exposición de estrenos de Semana Santa? La cosa habría de tener indudable éxito. Ahí va, pues, lanzada la idea para el año próximo.
En nuestra calle principal ha terminado el acotamiento de las aceras con la colocación de los palcos. Ya sólo quedan cuarenta y

ocho horas para el Domingo de Ramos.
Por cierto que relacionado con este tema de las conmemoraciones se encuentra también el concierto del mediodía de hoy a cargo de nuestra Banda Municipal, ya que todo él está dedicado a la mejor música religiosa de nuestros clásicos, sin olvidar el tradicional Miserere que el maestro Eslava compuso para nuestra Colegiata, y que ha sido adaptado a banda por nuestro don Germán.
Los «Retablos Infantiles» también van a dedicar la mañana a la Semana Mayor y, según anuncian los programas, todos los cuadros de esta representación están dedicados a las Cofradías jerezanas, a manera de Pregón de la Semana Santa jerezana.
—Pero pensemos también en nuestras fiestas primaverales, que ya están ahí y que se inician el Martes de Pascua con la presentación en nuestra ciudad del gran Tito Schepa. A la Delegación Local de Educación Popular en colaboración con la Comisión de Solemnidades del Ayuntamiento, debemos esta iniciativa.
—Y de toros, después de la noticia bomba de la alternativa de «Cardenio», tenemos hoy otra sensacional: un mano a mano «Venturita»-«Cardenio» el domingo 11 de abril, día en que el santuqueño se despide de sus paisanos como novillero. Habrá que ver la carrera en ese día.

JUAN JOSE.

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Aquí hoy la piqueta municipal ha ejecutado el kiosko situado en el centro de la plaza del General Varela, cuyo aprovechamiento correspondía ahora a la Sección Femenina de FET y de las Jons. La historia del kiosko es sencilla: «nacé» en el 37, al urbanizar la manzana de casas destruidas por los incendios del 18 de julio; tiene distintas aplicaciones a lo largo de su vida—venta de textos en el Día del Libro; venta de crisantemos en el Día de Difuntos; venta de pájaros y exposición de artesanía—. Últimamente sobre el templete fueron montados unos anuncios comerciales y un reloj bastante práctico para el transeúnte. De la noche a la mañana, en cuatro horas de demolición, «ha caído» el kiosko que tenía once años de edad y tantos recuerdos gratos para los gaditanos ¿Está bien o está mal la decisión de la Delegación de Policía Urbana? No queremos discriminar este punto. La cuestión es que hoy, ante las raíces de hierros retorcidos, la gente se preguntaba: bueno ¿y qué? Ah, dicen, van a colocar allí mismo una monumental farola. Tal vez mejor ya tarde. Pero esa ejecución violenta por la rapidez con que se ha llevado a efecto, ha costado unas pesetas—y otras pesetas costará la farola—que bien pudieron aplicarse para favorecer los «bachés» y la falta de luz de los barrios populares.

Sin embargo, el tema sólido de la ciudad ha sido las declaraciones del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don Carlos María R. de Valcárcel, a un redactor de la Agencia Cifra. La extraordinaria actividad desarrollada por nuestra primera autoridad civil, al que secundan en sus gestiones el alcalde, marques de Villapésadilla, y el presidente de la Diputación, señor Martínez del Cerro, se expresan en esta frase del señor Valcárcel: «La reconstrucción se hará en cinco años.»

LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE. PATRONO DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y DE LOS GREMIOS ARTESANOS

La Delegación Provincial de Trabajo, como representación de los Cuerpos que integran dicho Departamento, se dispone a celebrar la festividad de su santo Patrono, hoy viernes. Se han unificado los diversos actos que habrán de celebrarse por la Delegación de Trabajo, Obra Sindical «Artesanías», Instituto Nacional de Previsión y Escuelas Profesionales Salesianas.

A tal fin y de acuerdo con la Delegación Provincial de Sindicatos e I. N. P. tendrá lugar en la iglesia de San Francisco, a las diez horas, una misa rezada, en la que intervendrán los Coros de la Sección Femenina.

A las diez y cuarenta y cinco, en el Conservatorio «M. de Falla» (Santa Cecilia), tendrá lugar un acto de entrega de Premios de Natalidad por el I. N. P. y de premios a productores y expositores de las Obras Sindicales «Artesanías» y «Educación y Descanso».

A estos actos serán invitadas las autoridades civiles y militares, jefes y jefas del Movimiento y sindicales y asistirán los delegados de Trabajo y de Sindicatos, señores Cazalla, Morales y Rodríguez Lanzas.

Durante la mañana se celebrarán también actos religiosos y recreativos en las Escuelas Profesionales Salesianas, a los que asistirán representantes del Ministerio de Trabajo y Sindicatos.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

El excelentísimo señor don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo, Hermano Mayor de Honor de la Gremial Cofradía del Santísimo Cristo de las Aguas y Nuestra Señora de la Luz, ha delegado su representación en el ilustrísimo señor don Antonio Cazalla Morales, delegado provincial de Trabajo, quien presiciará por consiguiente la procesión de la referida Hermandad, que tendrá lugar la noche del Miércoles Santo.

Asistirán también los jefes y comisiones de funcionarios de todos los organismos y dependencias del Ministerio de Trabajo en esta capital, así como de la Delegación Provincial de Sindicatos.

VIDA DEPORTIVA HOY, CADIZ-JEREZ, EN PUERTAS DE TIERRA

Esta tarde, festividad de San José, se celebrará aquí un interesante partido amistoso, entre el Cádiz y el Jerez. Este encuentro revivirá los lances entre gaditanos jerezanos de otros tiempos.

Se disputará una valiosa copa a doble partido; hoy en Puertas de Tierra y durante la feria de mayo, en el Estadio.

El equipo jerezano desparejará su once de gala, que se halla magníficamente clasificado, codo a codo con el Alcalá, en los primeros puestos del Campeonato de Andalucía.

Existe para este encuentro extraordinaria animación.

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES

«Cabo Carboeiro» entró procedente de varios puertos del Norte y Sevilla, con cargamento de mercancías.

«Segre», de la Marítima Frutera, entró a última hora de la tarde procedente de varios puertos del Mediterráneo y escala en Ceuta.

Buques que se esperan: Hoy se espera la entrada del «Aragón» procedente de los puertos del Norte de España, el último Vigo, y el «Romeu», de Barcelona, en ruta para Canarias.

F. Fernández.

NOTA IMPORTANTE PARA LOS PRODUCTORES DE PATATAS

Se pone en conocimiento de todos los productores de patatas de esta provincia que, para la recogida de la próxima cosecha de PRIMAVERA del año en curso, las normas que regirán serán, las que se publican en el «Boletín Oficial de la Provincia», número 62 de 15 de marzo corriente.

De conformidad con lo en ellas dispuesto, todos los agricultores que posean superficies sembradas de patatas en la cosecha antes indicada, tienen la ineludible obligación de presentar en los Ayuntamientos o Hermandades de Labradores (según don de radique este servicio), del término municipal en que se encuentren enclavadas las fincas, la declaración jurada de superficie sembrada, y de más datos interesados por el mismo organismo establecido al efecto, y que se serán facilitados, por los Ayuntamientos o Hermandades de Labradores respectivos.

El plazo para la presentación de las citadas declaraciones juradas, queda abierto a partir de la publicación de esta NOTA, y cerrado el día 31 de MARZO actual.

La recogida de esta cosecha, al igual que las anteriores, está encomendada a la Agrupación de Almacenes Recolectores-Distribuidores de Patatas de la provincia, para cuyo fin habrá la misma, almacenes en todos los pueblos productores. Dichos almacenes son los únicos autorizados para hacerse cargo de la compra de los cupos forzosos y cantidades excedentes que pudieran resultar. En tendiéndose por cantidades excedentes, aquellas que después de cumplimentar los cupos forzosos, y atender las necesidades de consumo y siembra de los agricultores, les queden disponibles.

Para la circulación de la patata desde la tierra al almacén comprador dentro del término municipal, se precisa la correspondiente autorización de arranque y conduce expedido por el almacén recolector de la mercancía, conforme se dispone en las normas citadas. Para cruzar fuera del término municipal, es necesario la guía única de circulación, expedida por esta Delegación Provincial de Abastecimientos.

La patata entregada como cupo forzosos, ha de ser de buena calidad, sana, limpia de tierra y otras materias extrañas.

Lo que se hace público para conocimiento y el más exacto cumplimiento de los interesados.

Cádiz, 16 de marzo de 1943.—El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales.

CASA PALACIOS S. L.
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
 Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
 Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
 Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1883.
JEREZ DE LA FRONTERA

DEPORTES

Hoy, en Miandilla

Jerez C. D.-Cádiz C. F.

Hoy viernes, festividad de San José, se desfilará a la capital gaditana nuestro conjunto para contener en partido amistoso con el Cádiz F. C.

Este encuentro, o fué solicitado por la directiva gaditana, dado el deseo grande que existe en aquella población de ver actuar al once jerezano, y por ello se escogió la festividad de San José para celebrarlo.

La directiva de nuestro club titular, deseosa siempre de dar los máximos alicientes a todos los encuentros en que interviene su equipo, aceptó dicho encuentro, imponiendo sólo como condición hacerlo de ida y vuelta y que en ellos, por el sistema de mejor tanteo, ambos se disputen una valiosa copa.

El Cádiz, que el pasado domingo venció con toda holgura al Córdoba de Segunda División, por 3-0, y que acusa una manifiesta «sólida» actual, que le hace ocupar un magnífico puesto en el grupo de Tercera División en que interviene, está dispuesto a conseguir el preciado trofeo, por lo que alineará su mejor conjunto.

El equipo jerezano desfilará el siguiente conjunto:

Porteros: Falet y Lacomba.
 Defensas: Ricardo, Blandino y Pepín.

Medios: Sierra, Jiménez, Fernández Gómez y Oliva.

Delanteros: Baldomero, Mora, Dominguez, Agar, Pepurri, Alonso y Barriales.

A la vista del desarrollo del encuentro se irán alternando los jugadores que así se hagan necesarios con el fin de dar la mayor consistencia al conjunto, con vista igualmente a definitivo encuentro de Isla Cristina.

ESTA TARDE EN EL ESTADIO DOMEQ

Aprovechando la festividad de San José se celebrarán esta tarde en Domeq dos interesantes encuentros, correspondientes al Campeonato de Segunda Regional (Grupo Cádiz), que el calendario señala para el día 21, pero que con acierto ha sido trasladado al día de hoy, para que el domingo podamos escuchar los aficionados al fútbol la radiación del interesante encuentro internacional que se celebrará en el gran Chamartín entre las selecciones de Portugal y España, y más tarde para poder estar atento a la salida de las primeras Cofradías de nuestra Semana Santa. Por ello no dudamos que los entusiastas al balón redondo pueden estar, satisfechos y acudirán al Estadio a conmemorar con su asistencia a esta jornada de fútbol local.

A las tres y media contendrán el Balón C. F. de Cádiz y C. D. Aviación en un encuentro de gran interés para ambos pues a los aviadores es preciso ganar su primer encuentro, que les haga alejarse de la cola, y para ello alinearán su mejor once, dispuestos a conseguir la victoria, pero tendrán que oponerse a los representantes de la capital en esta competición, que tan extraordinario encuentro realizaron en su última visita a esta jugando con los atléticos y como es natural vendrán dispuestos a conseguir algún punto en Jerez, por lo que es de esperar que sea un encuentro lleno de interés.

Y a las cinco y cuarto saltarán al terreno para deliberar el más interesante encuentro de la competición los clubs locales Atlético Club y C. D. Hércules, ambos en los primeros puestos de la clasificación; partido que ni decir tiene que ha despertado el máximo interés entre la afición y en tusismo entre los seguidores de uno y otro club, ya que en este encuentro se vislumbrará el probable campeón.

que culminará la brillante actuación que vienen realizando estos modestos onces jerezanos en este breve torneo. En el que, según la actual clasificación, ellos son los que quedarán en posesión de los dos trofeos que la Delegación de Cádiz de la Federación Sur asigna al campeón y subcampeón del mismo.

Tanto atléticos como hercúlicos con fian en la victoria y para ello presentarán sus mejores cuadros. Nosotros no nos inclinamos por parte alguna, ya que el Atlético posee un buen conjunto, fácil de conseguir el triunfo, pero tendrá que luchar con ahínco para vencer a los chicos del C. D. Hércules, todo entusiasmo y tesón, que a no dudar saldrá dispuesto a llevarse los dos primeros puntos para su nueva secretaria, con la que están contentos.

Los encuentros serán dirigidos por colegiados del Sur.

Hockey

SECCION FEMENINA NOTICIAS DEPORTIVAS

Una de las más importantes actividades del Departamento de Educación Física de la Sección Femenina es la organización de las IX Campeonatos de Hockey, que dieron comienzo el día 14, participando diez equipos de primera y 28 de segunda categoría, con un total de 456 camaradas.

Estos interesantes Campeonatos finalizarán dentro del próximo mes de mayo.

El día 21 darán comienzo los Campeonatos Nacionales de Baloncesto de la Sección Femenina, en el que participarán diez equipos de primera categoría, doce de segunda y cuarenta y dos de tercera, superando bastante el número de los que intervinieron en los pasados Campeonatos.

Las finales se jugarán, como las de Hockey, en el próximo mes de mayo.

Tiro de Pichón

A las tres de la tarde se celebrará en Chapin una tirada económica a pichones.

TORERIAS

Un mano a mano Venturita-Cardeno, en Sanlúcar

Antes de tomar la alternativa en Jerez, el diestro sanluqueño participará en cuatro novilladas en la región andaluza.

Comenzará el Domingo de Resurrección en Jaén, de allí irá a Córdoba, donde toreará como novillero el 4 de abril, de allí se trasladará a Sanlúcar de Barrameda en cuya vecina población, con nuestro paisano Ventura Núñez «Venturita», tendrán un mano a mano el domingo 11, día en que se despedirá el futuro matador de los sanluqueños como novillero.

El anuncio de este «mano a mano» estamos seguros que ha de producir el mayor entusiasmo entre los numerosos aficionados que por estos con tornos siguen a Ventura y Cardeno, y ni que decir tiene que la bonita plaza sanluqueña registrará un lleno ese día.

Todavía antes de la alternativa en

Jerez, Cardeno pisará por última vez el ruedo como novillero. Esto ocurrirá en la novillada de feria de Sevilla.

LAS CORRIDAS DE HOY

Hoy día de San José, están anunciados los siguientes espectáculos tauromáquicos:

Madrid. (Vista Alegre).—Moreno, de Valencia, Julián Marín y Luis Matia. (Muriel).

En las Ventas, Madrid.—Pericás, Juanito Zamora y Pedro Mesas (Estudiante). Novillos de Pablo Romero.

En Valencia.—Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Luis Miguel Dominguín. (Abanasió Fernández).

En Barcelona.—Moreno Reina, Antonio Torrecillas y Pepe Ripoll.

Alicante.—Antonio Caro, Gumer Galván y Pablito Lalanda. (Novillos de Benitez Cubero).

- Primera corrida fallera - Exito del duque de Pinohermoso

Peticion de oreja para Luis Miguel Dominguin

Valencia. 18. — Con plaza rebosante y tarde calurosa se ha celebrado la primera corrida de Fallas.

Se lidiaron reses de los Herederos de Guardiola, desiguales de tamaño, aunque de casta. No obstante, por exceso de castigo, llegaron agotados al último tercio, restando lucimiento a la labor de los diestros.

El novillo de rejones y el quinto toro de lidia ordinaria, son los que han acusado más codicia.

El duque de Pinohermoso ha conseguido un buen debut en esta plaza. Tres excelentes pares de banderillas ha colocado, mereciendo los honores de la música y muchos aplausos. Dos rejones de muerte en su sitio. Pie a tierra; no ha conseguido el mismo lucimiento con el pincho y ha tenido que intentar el descabello varias veces.

Pepe Luis Vázquez, muy bien en la faena de su primero. Oyó música y fué ovacionado al terminar de media y descabello. En su segundo ha estado breve.

Luis Miguel estuvo mejor en su segundo que en su primero. A qué le prendió tres pares de banderillas superiores, en especial los dos últimos. En el primero oyó a música y en el otro petición de oreja.

El Choni estuvo muy valiente y voluntarioso toda la tarde. La faena, al que cerró plaza estuvo plébrica de coraje y valor. Fué aplaudido al dejar la plaza.

Peso de las reses: 224 kilos el de rejones; los de lidia ordinaria, 217, 233, 236, 258, 258 y 234 kilos.—Logos.

Chaves dice:

Jerez entero sabe que las tramedas Orbea se venden en Casa Chaves. José Antonio Primo de Rivera, 85

Sesión de la Permanente

Preside el alcalde accidental don Antonio Ojeda y asisten los tenientes de alcalde don Ignacio de la Hera y don Enrique de Mora, y los señores secretario e interventor accidental.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Punto 1. — Dictámenes de la Comisión de Asuntos Jurídicos.

Son aprobados con las siguientes propuestas:

Concediendo pensión de jubilación al cabo de la Guardia Municipal don Francisco González Arjona.

Proponiendo la enajenación de terreno sobrante de la vía pública sito entre las fincas 14 y 16 de la calle Ferrocarril.

Concediendo pensión a doña Filomena Fernández, viuda de don Manuel Parada Martínez (que en paz descansa).

Punto 2. — Dictamen de la Comisión de Beneficencia.

Es aprobado, proponiendo sea designado decano del Cuerpo de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria don Luis Encinas González.

Punto 3. — Dictamen de la Comisión de Policía Urbana.

Accediendo a la solicitud de concesión de los beneficios establecidos en la reglamentación del Montepío para las industrias de la construcción, que interesa la viuda de don Eduardo Fernández Fuentes (que en paz descansa).

Punto 4. — Oficio de don Francisco Lobatón, solicitando licencia.

Se le conceden quince días de licencia por motivo de salud.

Punto 5. — Oficio del Ilustrísimo Cabildo Colegial, invitando a S. E. a los Oficios de Semana Santa y solicitando subvención.

Se acuerda asistir a los mismos y conceder la subvención acostumbrada.

Punto 6. — Oficio del jefe accidental de la Guardia Municipal, comunicando servicios.

Se refiere a los prestados por los guardias don Manuel Carrasco Vargas, don Angel Coronil Pérez y don Francisco de la Peña Curtiller, acordando S. E. quedar enterado, felicitando a los expresados funcionarios y que asiste en sus respectivas hojas de servicios.

Punto 7. — Oficio del señor director del Colegio de Salesianos de San José del Valle, acompañando presupuesto de instalación eléctrica de la parroquia de dicha Barriada.

Importa pesetas 2.129,40 y es aprobado por S. E.

Punto 8. — Oficio del señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad, solicitando subvención para viaje de estudios de los alumnos de dicho Centro.

Se concede igual subvención que en el pasado año.

Punto 9. — Oficio de los hijos de don Miguel López Moreno (que en paz descansa), ordenanza que fué de S. E., agradeciendo acuerdo y solicitando pensión.

Por lo que al primer extremo se refiere se acuerda quedar enterado y por lo que al segundo respecta, pasa a estudio de la Comisión de Asuntos Jurídicos.

Punto 10. — Nómina del Tribunal Tutelar de Menores.

Se acuerda el abono de 46,00 pesetas por estancias de menores en Centros benéficos.

Punto 11. — Escrito de Sor Josefa Valcárcel, solicitando gastos de enterramiento.

Lo formula con motivo del fallecimiento de Sor Isabel Amella, y S. E. acuerda conceder la subvención acostumbrada.

Punto 12. — Escrito de doña María Ortiz Oller, solicitando gastos por colocación de lápida.

Es denegado.

Punto 13. — Solicitudes de propiedad en el Cementerio.

Previo pago de derechos se conceden propiedades a doña María Jiménez Gómez y don José Guerra Marchante.

Punto 14. — Escrito de don José María Galera Gil, solicitando subvención.

Con cargo al Presupuesto de 1949, se acuerda dictamine la Comisión de Hacienda.

Punto 15. — Distribución de fondos.

Es aprobada la correspondiente al mes actual por 1.811.493,34 pesetas.

Punto 16. — Sobre fallecimiento. S. E. acuerda hacer constar en acta y que se dé el pésame de oficio a los familiares, por el fallecimiento del señor padre del oficial de la Secretaría Municipal, don José Abrio Pulido.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Mora y Molina ruega a la Alcaldía se proceda a la limpieza del estanque del Retiro y S. E. acuerda atender el ruego.

A don José Girón Segura, eminente cirujano

GRATITUD DEL SANATORIO DE SANTA ROSALIA EN EL DIA DE SU SANTO



Con motivo de la festividad de San José, los beneméritos hermanos de San Juan de Dios nos envían la siguiente cuartilla:

«La personalidad y dotes del doctor Girón-Segura, es suficientemente conocida no solo en Jerez, su tierra natal, y en esta provincia gaditana, sino en toda España, donde rara será la región que no cuente con algún caso de su especialidad quirúrgica debidamente solucionado.

Concretándonos a la ciudad de Jerez, su labor científica no tiene precedentes. Desde muy joven comenzó su carrera favoreciendo a ricos y pobres, bien en su Clínica particular o en el Sanatorio de Santa Rosalía, donde con verdadero entusiasmo y desinteresado interés regeneró tantos cuerpos mutilados por prolongadas y deformantes enfermedades; movilizándolo los miembros lesionados; dando nueva vida a los que fueron víctimas de «Parálisis infantil», o a los que carcomidos sus huesos por «Osteomielitis», Coxalgiás o Mal de Pott, quedaron sus cuerpos con las lacras de tan terribles enfermedades.

En el Sanatorio de Santa Rosalía, que es sin duda alguna, el establecimiento donde más se trabajó en este sentido favoreciendo a todos los niños de la región andaluza, su apostado médico dió confianza de curación a los pequeños pacientes; así como a sus familiares, acatando con verdadera fe sus decisiones.

Bien se puede decir que por miles se cuentan los triunfos obtenidos por el doctor Girón en el campo de la ciencia en este Sanatorio, durante los 21 años que ostenta su dirección; luchando a brazo partido con las miserias orgánicas de tantas pobres criaturas; las que después de Dios a él deben su curación.

Y como al llegar pará don José Girón, la fiesta jubilar, de su Santo Patrón, no habiam de testimoniarle estos pobres niños su reconocimiento?

Bien sabemos que amén del agradecimiento, todos tendrán en esta fecha 19 de marzo, recuerdos y oraciones que con sencillez de niños elevarán al Señor de las Justicias; para que en favor de este caballero bueno le depara vida próspera y larga prosiguiendo de esta forma su misión humanitaria al socorrer a tantos necesitados; los que amparados en el Sanatorio de Santa Rosalía, por los Hermanos de San Juan de Dios, encuentran en el doctor Girón, la mano hábil, el corazón desinteresado y la ciencia indiscutible, que como rica presa atesora este fuerte cirujano, gloria y orgullo de esta hidalgua tierra de Jerez de la Frontera».

Vida Valicana

Ciudad del Vaticano, 18.—El Lunes Santo según es tradicional, el Santo Padre celebrará a Santa misa en la Sala del Consistorio.—Efe.

AUDIENCIAS DE S. S. Ciudad del Vaticano, 18.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a un grupo de obreros que termina ba una tanda de ejercicios espirituales.—Efe.

Vida religiosa

Santo del día. — San José y los Siete Dolores de la Virgen María.

Es fiesta de precepto. De la fiesta de los Siete Dolores de la Santísima Virgen sólo se hace conmemoración en las misas rezadas

Jubileo Circular. — En San Miguel.

Mañana: En el Calvario.

CULTOS EN HONOR DE SAN JOSE EN SAN FRANCISCO. — Ultimo día del solemne septenario a San José, comenzando el ejercicio a las siete y media de la tarde.

En San Miguel. — Termina hoy en esta iglesia parroquial el solemne triduo que la Asociación Josefina dedica al bendito Patriarca.

EN SANTO DOMINGO Continúa celebrándose en esta iglesia el septenario en honor del Patriarca San José.

Hoy, festividad del Santo, será la función principal. A las nueve, misa de Comunión general, y a las diez y media misa solemne con sermón, que predicará el reverendo padre fray Fernando Silva Escribano, O. P.

Por la tarde, a las siete y media, termina el septenario con la bendición de S. D. M. y gozos cantados.

ARCHICOFADIA DE NUESTRA SENORA DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana sábado, día 20, celebra la Archicofradía sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión; por la tarde, a las seis y media, Rosario, Salve y Consagración a la Virgen del Perpetuo Socorro.

ARCHICOFADIA DEL CORAZON AGONIZANTE DE JESUS

Esta Archicofradía celebrará mañana sábado sus cultos mensuales en la iglesia parroquial de San Miguel, con misa de Comunión general a las ocho y media, ante el altar del Santo Crucifijo de la Salud.

ANUNCIOS BREVES

ALMONEDA. Por ampliación de negocio se realizan hasta fin de mes todas las existencias de antigüedades, cuadros y muebles. Grandes rebajas. Algarve, 6. De 4 a 8.

Se arrienda local muy amplio para oficina. Teléfono 1496.

OCASION. Se vende casa céntrica. Razón: Gaspar Fernández, 12.

SE VENDEN tres trajes completos, Doctor Mercado, 5.

EN JEREZ se traspasa local propio para oficina o almacén. Razón: Apartado 242. Se villa.

GRANJA «Santa Isabel», Teléfono 1208. Huevos para incubar de raza Utrera Blanca.

SE VENDEN dos bicicletas de señoras. Plaza Angustias, 5.

SE VENDE madera de resto de obra. Razón: Cine Jerezano. Rosario, 16.

SE VENDE reloj Carillon suizo en la Almoneda de Algarve, 6.

SE VENDEN puertas de varias clases en buen estado. Francos, 63.



Coñac Abolengo
(Dieciséis Romate)

ROMATE



En muchos países del mundo conocen un auténtico "JEREZ", primero por su calidad inconfundible y después porque se lea al pie de sus etiquetas

Compañía Trasatlántica

El vapor correo

"MARQUES DE COMILLAS"

saldrá de Cádiz el día 23 de marzo, salvo contingencias, para CURACAO, SAN JUAN DE PUERTO RICO, PUERTO PLATA, HABANA y VERACRUZ.

Admite pasaje y carga.

Informes en LA COMPAÑIA TRASATLANTICA Isabel la Católica, 3 — Cádiz

+

XI ANIVERSARIO del Excmo. e Ilmo. Sr.

Don Juan Pedro de Domecq y Núñez de Villavicencio

Viudo que fué de la Excmo. e Ilma. Sra. Doña María Díez Gutiérrez

Que descansó en el Señor el 20 de marzo de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

O. S. G. G.

El funeral que mañana sábado se celebrará a las once, en la R. e I. I. Colegial, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana y demás familia, SUPLICAN la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.

(3)

EXITO SIN IGUAL

del más bello exponente del séptimo arte



La Cancion de Bernadette

JENNIFER JONES - WILLIAM EYTHE
CHARLES BICKFORD - VINCENT PRICE
DIRECTOR HENRY KING

Para los que creen en Dios, las explicaciones no son necesarias. Para los que no creen, hay explicación posible.

Debido al largo melraje de este film, el horario de las sesiones será el siguiente:

A LAS 4,30, 7,30 y 10,30

SALON JEREZ

A LAS 3'30 y A LAS 7:
Gran reestreno

IMPERIO ARGENTINA

en la gran superproducción

LOS MAJOS DE CADIZ

con MARIO GABARRON



Ayer

Jerez, 19 de Marzo de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado Teléfono 2008

CHILE TRIUNFA en la ONU

La propuesta de este país fué contra los sucesos de Checoeslovaquia

Santiago de Chile, 18.—El Presidente de la República ha manifestado, refiriéndose a la resolución del Consejo de Seguridad, por la que este Organismo ha acogido la propuesta de Chile sobre los recientes sucesos de Checoeslovaquia, que el triunfo que su país acaba de obtener en las Naciones Unidas, a la limpia democracia chilena, que supo salir en defensa de los principios de libertad y soberanía, avasallados por el totalitarismo rojo.

«Al luchar nuestro país por el imperio de las libertades humanas y por la democracia—añadió—Chile está defendiendo efectivamente la paz del mundo.» Efe.

«DE PROPAGANDA» DICE GROMYKO SER EL DISCURSO DE TRUMAN

Lake Success, 18.—Gromyko, al entrar en el edificio de la ONU para asistir a la sesión del Consejo de Seguridad sobre el debate planteado por Chile, dijo que el discurso del Presidente Truman era «propaganda pura para el consumo interior».

El delegado brasileño, Carlos Muñoz, manifestó que el discurso del Presidente norteamericano demuestra que la situación es muy grave.

El secretario de la Organización de la ONU, Trygve Lie, declaró que no haría manifestaciones, pero que se guiaba, creyendo que se temía la guerra, pero que no se quiere que estalle.

La mayoría de los delegados no quisieron expresar opinión alguna acerca del discurso de Truman.

El personal de la ONU escuchó el discurso en las instalaciones radiotelefónicas de Lake Success.—Efe.

GROMYKO INSULTA A CHILE Y ESTADOS UNIDOS

Lake Success, 18.—El Consejo de Seguridad acordó por nueve votos contra dos, incluir en su orden del día la denuncia de Chile contra la URSS en el caso de Checoeslovaquia.

El delegado soviético, Gromyko, anunció que...

Retablos Infantiles

Con un magnífico y sensacional programa se presentan nuevamente estos maravillosos cuadros, haciendo un bonito y original teatro para todos los gustos y edades. En ellos hemos de admirar, además de bellas sacas cantadas por los más afamados artistas locales, la representación de nuevos retablos a us'ivos a los días de nuestra grandiosa Semana Mayor.

Sabemos y adelantamos a forma de rumor, aunque nos consta su veracidad absoluta, que para los primeros días del mes próximo han de desplazarse estos célebres Retablos Infantiles, fuera del arte de Jerez, a Cádiz, La Línea, Algeciras, Sevilla y otras plazas, para las que se están ensayando «Retablos» dedicados a aquellas ciudades, entre ellos uno alusivo a la pasada tragedia de la exposición de nuestra vecina ciudad y capital de la provincia.

Hoy podremos deleitarnos con la ingeniosidad, el arte depuradísimo, la belleza de sus colores y la comicidad de sus cuadros, pasando un rato agradableísimo que jamás hemos de olvidar.

El orden del programa es el siguiente: Primera parte: Pregón, Amor de Pescadores, Semana Santa, Tres Sonetos, Sensacional desfile de Cofradías y banda de cornetas y tambores, Sacas, Vísperas, Limosnera, Domingo de Ramos, Dos Iguales (tango), (a petición de numerosísimo público), La Lunita, Miércoles Santo, Higos Chumbos.

Segunda parte: La niña lava, Plazoleta de San Telmo, El Garrotín, Viajeros al tren, Las Parcas, Vaya un toro, El Misionero, El Gazpacho, Vente, Vente y Saludo a Méjico.

Como puede verse el programa, además de ser extensísimo, es del todo atractivo y sensacional.

CARTAS BOCA ARRIBA

(Viene de primera página)

dominio sobre sus vecinos. Es un expediente trágico. Letonia, Lituania, Polonia, Rumania, Bulgaria, Yugoslavia, Albania, Hungría y ahora Checoeslovaquia. Pero esto no es todo, porque esa nación está presionando con demandas a Finlandia. Sus agentes extranjeros están combatiendo en Grecia y trabajan arduamente por socavar la libertad en Italia. Mientras, la democracia está amenazada en el mundo.

Añadió Truman que «durante el periodo en que las naciones de Europa están comenzando a recobrar su fortaleza, este país debe permanecer fuerte para brindar apoyo a aquellos países de Europa cuyas libertades están amenazadas».

Terminó diciendo: «Tendremos que correr riesgos durante el próximo año, riesgos tal vez mayores que los que hemos corrido hasta ahora. Pero no son riesgos originados por nosotros y no podremos hacer desaparecer el peligro pretendiendo que no existe. Debemos prepararnos para hacer frente a ese peligro, con sobrada compostura y acciones juiciosas: si queremos triunfar en la empresa que nos hemos impuesto: conducir al mundo hacia una meta de paz.»—Efe.

LA PRENSA Y LOS CIRCULOS POLITICOS BRITANICOS COINCIDEN EN QUE TRUMAN HA PUESTO LAS CARTAS BOCA ARRIBA

Londres, 18.—La prensa británica y los círculos políticos coinciden en que «Truman ha puesto las cartas boca arriba», y hacen notar que aumentan las alusiones a la guerra.

El «Daily Herald» dice en un editorial titulado «Frente a los hechos», que la petición del servicio militar obligatorio formulada por el Presidente Truman «refleja el temor que embarga al mundo occidental».

«También lo reflejan—añade—las

cláusulas militares del tratado de Bruselas. Este temor al peligro de agresión no ha pasado ni siquiera después de dos guerras mundiales. Debemos aceptar y hacer cara a la realidad, aunque no queramos. Sólo así podremos confiar en evitar la catástrofe.»

«Daily Telegraph» dice que el mensaje de Truman puede muy bien compararse a los grandes pronunciamientos de la Historia. «Truman, a diferencia de su predecesor Roosevelt, tiene que convencer a su país optimista de que la gresión anda suelta por el mundo y que es deber o interés de los Estados Unidos el contenerla.»

El «Daily Mail» declara: «¿Quién es el enemigo? Truman no tiene dudas. Ha dicho francamente que es Rusia quien tiene soliviantada a Europa, y tiene razón. No creemos que Rusia quiera la guerra, pero en cualquier momento puede comenzar algo de lo cual ni ella ni otra ninguna nación podría retirarse.»

«The News Chronicle» dice que «hace un año habría sido inconcebible que el Presidente de los Estados Unidos hubiera dado ese paso, dado el tratado de alianza entre las naciones de Europa y mucho menos al extremo de pedir la reimplantación del servicio militar obligatorio. Esto, sin embargo, es lo que Truman ha hecho ahora.»—Efe.

RADIO MOSCU HACE UN BREVE RESUMEN DEL DISCURSO DE TRUMAN ANTE EL SENADO

Londres, 18.—La radio de Moscú en su emisión titulada «Boletín de Noticias», dió un breve resumen del discurso pronunciado por el Presidente Truman, ayer, ante el Congreso norteamericano, sin hacer comentario alguno.

El resumen decía así: «En una sesión conjunta del Congreso norteamericano celebrada ayer, el Presidente Truman pronunció un discurso. Aseguró que rápidos cambios se producen en Europa, con miras a la política exterior y seguridad nacional y de los Estados Unidos. Truman pidió al Congreso el servicio militar obligatorio y pronunció palabras de agradecimiento a la firma del pacto militar de Bruselas.»—Efe.

DECLARACIONES DE VANDENBERG SOBRE EL DISCURSO DE TRUMAN

Washington, 18.—El presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Arthur Vandenberg, refiriéndose al discurso pronunciado por el Presidente Truman ante el Senado norteamericano, ha manifestado lo siguiente: «El Presidente ha expuesto los hechos tal y como son, tanto a nosotros como a la Unión Soviética. La necesidad vital es que esos hechos no sean confundidos. El discurso de Truman ha sido pacífico. No lo sería así si los comunistas de nuestro país se unieran con los del extranjero para conseguir fragmentar la unidad norteamericana.»—Efe.

BEVIN INFLUYO EN LA PETICION DE TRUMAN DE LA IMPLANTACION DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Washington, 18.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, tuvo gran influencia en la decisión del Presidente Truman de pedir el servicio militar obligatorio en los Estados Unidos, según ha informado a la Agencia Reuter un alto funcionario norteamericano.

Añade la Agencia Reuter que la iniciativa corrió a cargo de Walter Boddell, embajador en Moscú, después que Bevin había declarado en un mensaje dirigido al secretario de Estado norteamericano, general Marshall, en el que informaba que una protesta verbal, por sí sola, contra la unión

Las fallas de Valencia

EL MINISTRO DE JUSTICIA, EN VALENCIA

Valencia, 18.—Esta tarde ha llegado a Valencia el ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta.—Logos.

FALLAS PREMIADAS

Valencia, 18.—Sigue la extraordinaria animación de las fallas. En el concurso para premiar la mejor falla de este año, obtuvo el primer premio la levantada en la Plaza del Mercado, obra de Regimo Más.

El premio de honor ha sido concedida a la falla levantada por la RENA FE.

Esta tarde se celebró la tradicional ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados, Patrona de la ciudad, por parte de todas las comisiones de fallas, que desfilaron ante la imagen, con sus bandas de músicas.—Logos.

participándose a los ataques, dirigió críticas, a veces insultantes, contra Chile y los Estados Unidos.

A pesar de su manifiesta hostilidad, apoyado por el delegado de Ucrania, sobrevino la votación referida. El Consejo decidió en segunda votación—también de nueve votos—contra dos—invitar al delegado chileno, Santa Rita, a participar en el debate.

El discurso de dicho delegado duró media hora y en él pidió, entre otras cosas, que para facilitar la investigación se invite a participar también en el debate a Jan Hapanek, cuyas acusaciones contra la Unión Soviética ha hecho suyos Chile.

La sesión terminó sin que se decidiera sobre este punto y el debate continuará el lunes próximo, a las dos y media de la tarde.

Los delegados que apoyaron, en mayor o menor grado, el punto de vista chileno, fueron los de Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Bélgica, Argentina, Siria, y Colombia.—Efe.

Gesto noble de Portugal

Lisboa, 18.—«Novidades» publica un comentario sobre la propuesta del doctor Caero Da Maia solicitando la inclusión de España en el plan Marshall.

«Tal es la actitud de Portugal—dice en el mundo internacional de esta hora que honrando los principios que está convirtiendo a nuestro país en el magnífico ejemplo de orden y de paz en medio del desorden de la guerra de ideas en que el mundo se debate, significa el gesto noble de romper esa cortina de palabras, que bien podría llamarse cortina de miedo o de obediencia antifantasmática, que nos realmente menores cuando se les mira de frente y a los ojos. Sea cual fuese la acogida que la propuesta de Portugal obtenga en el Consejo de los dieciséis, es Portugal quien marca, por conducto de ella, una posición de libertad y de dignidad política, que bien puede quedar en la Historia como un punto de luz en una página de sombras.»—Efe.

COMENTARIOS DEL «DAILY GRAPHIC»

Londres, 18.—Un articulista del «Daily Graphic», dice en un comentario a la propuesta portuguesa de participación de España en el plan Marshall: «Les estaría bien empleado a las democracias que España se hiciera comunista, porque esto significaría el fin de la libertad de Europa. Como la posición de las democracias europeas es terriblemente insegura, no puede comprender que manegan su

Acuerdo en la ONU sobre Palestina

Lake Success, 18.—Rusia, Francia, Estados Unidos y China, que se han reunido en un Comité de los «cuatro grandes», para tratar sobre la cuestión de Palestina, han llegado virtualmente a un acuerdo en el problema, considerando que en Palestina existe una amenaza para la paz, motivada por la intervención armada en favor de los árabes y judíos del país.

Agregó que el Gobierno actual utiliza métodos suaves, pero que es indudable que si surge un incidente se producirá el hundimiento del país.

Estas declaraciones han sido publicadas por el diario «Evening Star».

Dice finalmente que al no permitir la oposición, Gottwald provoca una conspiración que los comunistas pretenden haber frustrado con su conquista del Poder en Checoeslovaquia.—Efe.

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE RELACIONES EXTERIORES CHECOESLOVACO

Praga, 18.—La Unión Soviética, Checoeslovaquia y otras Repúblicas orientales europeas no tienen intenciones agresivas, ha manifestado el doctor Clementis, secretario de Relaciones Exteriores checoeslovaco. Añadió a continuación, que un nuevo y desastroso conflicto mundial, si surgiera, sería evitado.—Efe.

actitud de «más santos que tú», frente a España. La constatación corriente es que España simpatizó con Alemania durante la guerra. La afirmación es discutible, como lo es, que España se encontró entre los fuegos y tuvo que lidiar con pies de plomo. Pero aun cuando hubiese sido en efecto simpatizante de Alemania, la cuestión no venía al caso, pues Italia, que luchó al lado de los alemanes, participó en la Conferencia.

«Ciccolini» hace resaltar que durante tres años han estado las democracias haciendo desprecio a España, y añade: «No me es en absoluto posible comprender nuestra política de hostilidad frente a España. Esta política lógica no importaría mucho si España no pudiera contribuir valiosamente a la reconstrucción europea, por no hablar de la supervivencia de la civilización europea, que es otro factor del que podría tomar nota Bevin. Vale la pena tomarla, porque es dudoso que el restablecimiento de Europa pueda llevarse a cabo sin la ayuda de España y de los recursos españoles.»—Efe.

Checoeslovaquia bajo el terror

(Viene de primera página)

quierdista inglés, Richard Crossman, que acaba de regresar de Praga, ha declarado que Checoeslovaquia está sometida a una ola de terror y que él cree que se encuentra en marcha el principio de una contrarrevolución.

Mañana viernes pedirán al Consejo de Seguridad que tome las medidas necesarias, inmediatas, para acabar con la violencia en Tierra Santa.—Efe.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD SUSPENDE SUS SESIONES

Lake Success, 18.—El Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas ha suspendido sus sesiones hasta la tarde del próximo lunes día 22.—Efe.

comunista en Checoeslovaquia, constituiría una confesión de importancia.—Efe.

SIN COMENTARIOS

Londres, 18.—Los periódicos más covitas no han hecho comentarios al discurso de Truman.—Efe.

HENRY WALLACE, ATACADO POR EL PRESIDENTE

Nueva York, 18.—El Presidente Truman ha rechazado toda posibilidad de que Henry Wallace vuelva al partido demócrata antes de las elecciones de noviembre.

Durante el discurso que pronunció anoche durante el banquete de la célebre reunión anual de las Sociedad Irlandesa, apartándose del texto del mismo dijo: «No quiero ni aceptar apoyo político de Henry Wallace y sus comunistas. Prefiero la derrota a estar asociado con los comunistas. Estos son días de altos precios, pero el tener a Wallace y sus comunistas con nosotros en la campaña presidencial, es demasiado caro. No compro a ese precio.»

Henry Wallace, el tener noticia de la declaración presidencial, telegrafió inmediatamente a los directores de las cadenas de emisoras de radio reclamando iguales facilidades para responder al ataque personal y político de Truman.—Efe.

Nueva York, 18.—Wallace ha arremetido contra el mensaje de Truman y ha dicho que lo que están creando los Estados Unidos es una cortina para cubrir la completa dominación de la vida política y económica norteamericana por los militares y los monopolizadores que los respaldan.—Efe.

GRECIA

FACULTADES EXTRAORDINARIAS A LOS MINISTROS GRIEGOS

Atenas, 18.—Por virtud de una decisión adoptada por el primer ministro griego y publicada en el «Boletín Oficial» griego, todos los ministros de Grecia están autorizados a tomar cualquier medida dictada por la necesidad del país.

Se autoriza también a los ministros a tomar medidas para la movilización civil.—Efe.

Teletipo anecdótico

MANIA «GATUNA»

Granada, 18.—Un demente que padece manía persecutoria ha permanecido durante treinta y seis horas en el tejado del Hospital de locos.

Su presencia al ser advertida por el público produjo la natural curiosidad y millares de personas se agruparon para seguir las incidencias de la captura.

En las primeras horas de la noche pudo ser reducido de nuevo, al introducirse en uno de los desvanes del inmueble.—Logos.

Teatro Villamaría

MARTES 30 DE MARZO DE 1948

A las 7 de la tarde Gran recital de canto de eminente tenor italiano

TITO SCHIPA acompañado al piano por el notable maestro

MARCEL BY en función organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento, en colaboración con la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular de esta ciudad, con motivo de nuestras fiestas primaverales.

PRIMERA PARTE

Tito Schipa

«Tre Giorni» Sonche Nina.—Per gliosi.

«Caro Mio Ben».—Gurnadi.

«Ave Maria».—Schubert.

«La Violena».—Scarlatti.

Marcel By

«Preludio y fuga en me menor».—Buxtehude-Prokofieff.

«Toccata».—Debussy.

Tito Schipa

«Werther» (Los versos de Ossian)—Messenet.

«Don Giovanni» (Il mio tesoro).—Mozart.

«L'Elisir d'Amore» (Una furtiva la prima).—Donizetti.

SEGUNDA PARTE

Marcel By

«Sonata en do sostenido mayor».—Padre Antonio oler.

«Jeux d'eau».—Ravel.

Tito Schipa

«A Granada».—Palácios.

«Picesifa».—Padilla.

«Torna».—Valente.

«Chi se ne accorda ochiu».—Bartolommy.